

## 加强理论修养 坚定理想信念

### ——谈认真学习贯彻习主席在中青年干部培训班上的重要讲话

本报评论员

“要在常学常新中加强理论修养，在真学真信中坚定理想信念，在学思践悟中牢记初心使命，在细照笃行中不断修炼自我，在知行合一中主动担当作为。”习主席在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班上的重要讲话，站在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的高度，深刻阐述了培养选拔优秀年轻干部的重大意义，对广大干部特别是年轻干部在新时代的实践中锻炼成长提出了明确要求，充分阐明了马克思主义理论武装对年轻干部历练成长的重要作用，必将鼓舞和激励广大干部特别是年轻干部奋进新时代、砥砺新担当、展现新作为。

“一个民族要想站在科学的最高峰，就一刻也不能没有理论思维。”高度重视和加强理论修养，是马克思主义政党建设和干部队伍建设的应有之义。习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶。实践证明，“从革命理论中能取得一切信念”。政治上的坚定、党性上的坚定都离不开理论上的坚定。干部要成长起来，必须加强马克思主义理论武装。面对深刻变化的国内外环境，面对艰巨繁重的使命任务，如果缺乏理论思维，就难以战胜各种风险和困难，也难以担当重任、奋勇前行。

理想信念坚定，是好干部第一位的标准。中国共产党人的理想信念建立在对马克思主义的深刻理解之上，建立在对历史规律的深刻把握之上。理论上清醒，信念上才能坚定；理论上自信，行动上才能坚决。年轻干部只有深刻认识和领会习近平新时代中国特色社会主义思想的时代意义、理论意义、实践意义、世界意义，深刻理解其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求，才能坚定共产主义远大理想，真诚信仰马克思主义，坚持正确政治方向，矢志不渝为中国特色社会主义而奋斗。

“没有理论的人容易被‘俘虏’。”习近平新时代中国特色社会主义思想，不仅包含着我们党治国理政的重要思想，而且贯穿着中国共产党人的政治品格、价值追求、精神境界、作风操守的要求。为政之道，修身为本。年轻干部只有时时对照、躬身践行，才能不断自我完善、自我提高。修身的根本在修心，修心就要涵养政治定力，始终跟党走保持一条心；练就政治慧眼，不断提高政治敏锐性和政治鉴别力；恪守政治规矩，自觉做政治上的明白人、老实人。

“新时代，中国共产党人仍然要学习马克思，学习和实践马克思主义，不断从中汲取科学智慧和理论力量。”全军官兵特别是党员干部要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，深入贯彻习近平强军思想，坚持全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学，掌握和运用辩证唯物主义和历史唯物主义，掌握贯穿其中的马克思主义立场、观点、方法，保持对党的忠诚心、对人民的感恩心、对事业的进取心、对法纪的敬畏心，做到信念坚、政治强、本领高、作风硬。要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，严守党的政治纪律和政治规矩，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。